

罗山县董寨朱鹮野外繁育传喜讯

一对朱鹮野外产“三宝宝”

信阳消息(综合)“今年4月以来,已有3对朱鹮成功自然孵化出幼鸟,共7只。其中一对一窝孵化出‘三胞胎’。”近日,在信阳市罗山县董寨国家自然保护区内,正在远处观察朱鹮孵化情况的工作人员说,这7只朱鹮宝宝生长良好。

“我们放飞的朱鹮已经能成功在野外生存,顺利产卵孵化出幼鸟,并且捕食去喂养自己的孩子。难得的是,其中一窝‘三胞胎’已经成活,这种情况极少。”该名工作人员说。

据悉,为了解决朱鹮野外种群分布过于狭窄,对自然灾害和疾病的抵抗能力较弱等问题,加快推进朱鹮人工繁育、放归自然和再建种群,当年引入朱鹮种源17只,目前保护区已人工繁育朱鹮160多只。2013年10月,2014年8月保护区实施信阳大别山朱鹮放飞活动,野外放飞朱鹮60只,至今野外能监测到近40只朱鹮。2014年4月监测到一对朱鹮野外

筑巢成功繁殖1只,2015年3月监测到4对朱鹮野外筑巢并产卵孵化。

“自放飞以来,目前朱鹮野外成功孵化出8只幼鸟,这是非常值得高兴的事情。4月2日以

来,获悉已有3对朱鹮成功自然孵化出幼鸟共7只。”保护区一名工作人员说,朱鹮在河南自然条件下成活并孵出子二代,标志着在我省建立较为稳定的朱鹮野外种群迈出了坚实的一步。

》》》相关链接

朱鹮的繁殖

古称朱鹭、红朱鹭,朱鹮系东亚特有种。朱鹮为雌雄同形同色的鸟类,成鸟全身羽色以白色为基调,但上下体的羽干以及飞羽略沾淡淡的粉红色。喜欢栖息在高大的乔木顶端,在水田、沼泽、山区溪流附近觅食。国际鸟类保护委员会在1960年将朱鹮列入国际保护鸟的名单中。

春季是朱鹮的繁殖季节,这时成年的雄鸟和雌鸟结成配偶,离开越冬时组成的群体,分散在栓皮栎树等高大的乔木树上去筑巢、产卵。它的巢很像一个圆盘,十分简陋,外径73厘米,内径53厘米,

深8厘米,距地面高度为5米至20米。巢由树枝架成,里面垫以玉米杆、蕨类、细藤条、草叶及草根等,有时也利用旧巢。每窝产卵2枚至4枚,卵的大小约为65×45毫米,卵重70克左右,表面是蓝灰色或浅绿色的,上面带有黑褐色的斑点。雄鸟和雌鸟轮流孵卵,孵化期大约需要28天。亲鸟在孵卵期间经常翻卵、晾卵、理巢等,孵卵时缩曲着颈部或将头部盘起来,有时站立起来舒展翅膀,或者抖动身体。但巢中往往只有一只亲鸟,不孵卵的另一只亲鸟并不在巢边护巢,夜间则到其他树上去栖息。

坚持打防并举治理
我市召开“扫黄打非”工作会议

信阳消息(记者 黄铮)4月17日,我市召开“扫黄打非”工作会议。

会上指出,各县区各单位要进一步提高对“扫黄打非”斗争复杂性、艰巨性和紧迫性的认识,进一步强化政治意识、责任意识和阵地意识,要紧扣重点目标任务,坚持打防并举、标本兼治、综合治理的方针,深入开展“净网”“秋风”和“护苗”等专项行动,做到频道不换、目标不变、决心不松、力

度不减,确保年度任务的圆满完成。

会上强调,当前“扫黄打非”工作面临的形势严峻、任务繁重、要求严格,必须统筹推进,锲而不舍地抓紧抓实抓好。要强化组织领导,“扫黄打非”工作只能加强,不能削弱;要强化统筹协调,继续巩固和延续联防联控联控机制,形成强大工作合力;要强化法治思维,确保各项工作在法治的轨道上规范运行。



爱心送技能

光山县农民李玉群、张守娥夫妇投资创办的达尔美技工学校,18年里,免费为贫困农民、残疾人、孤儿、下岗职工、退伍军人等培训1960多人。图为李玉群(右二)正在羽绒服装生产基地指导学员实习。

谢万柏 摄

深化教育综合改革

全市教育工作暨党风廉政建设工作会议召开

信阳消息(见习记者 马迎春)4月17日,2015年全市教育工作暨党风廉政建设工作会议召开。

会上要求,当前我市教育工作面临诸多挑战,我们必须正视现实,高度重视,采取有效措施,认真加以解决。

当前和今后一个时期,是深化教育综合改革的关键期,也是2020年基本实现教育现代化的攻坚期,实现我市教育治理体系和治理能力的现代

化是摆在我们面前紧迫而现实的主要任务,实现这一任务,前提是规范制度体系,根本是转变政府职能,关键是提高管理能力,主要内容是以教育治理方式创新来引领教育发展方式创新。

深化教育综合改革,是摆在各级政府和全市人民面前的重大任务,各级政府要加强领导,解放思想,锐意进取,克难攻坚,切实把深化教育综合改革落实好。

安全生产无小事

全市建筑安全生产工作会召开

信阳消息(记者 程云 张延合)4月17日,市住建局组织召开全市建筑安全生产工作会。各县分管领导,工程安全机构负责人及骨干施工企业负责人参加了会议。

会上要求,切实抓好2015年建筑安全生产管理。一是认识要再提高。安全生产无小事,警钟必须长鸣,特别要注意预防为主,把检查、整改、监管工作真正做到位,查找各自安全生产工作的薄弱环节以及存在的问题,并采取有力措施加以解决,扎实做好建筑安全生产

各项工作,最大限度减少安全事故发生,特别是不能出重特大事故,真正维护和保障人民群众的切身利益。二是责任要再明确。要进一步健全完善安全生产责任体系,进一步严格落实工程建设各方主体责任,进一步严格落实工程建设项目审批管理责任。三是措施要再加强。要进一步创新监管方式方法,深入推进工程质量治理两年行动,大力开展安全隐患排查和专项整治活动,全面加强建筑安全监管自身建设。

将“兵团精神”与“大别山精神”融合

信阳中级法院与新疆生产建设兵团第十三师中级法院缔结友好法院

信阳消息(记者 韩蕾 通讯员 陈晨)为全面实施对口援疆工作,实现两地法院共同发展,推进审判工作再上新台阶,4月17日上午,信阳中院举行该院对口援疆第十三师法院及缔结友好法院签约仪式。

第十三师中院党组书记、院长冯林华与该院党组书记、院长张社军签订对口援疆、建立两地友好法院协议书并讲

话。浉河区法院对口联系哈密垦区法院,商城县法院对口联系巴里坤垦区法院也举行了见面仪式。

“希望通过此次缔结友好法院关系,能使两院工作在交流和沟通上更上一个新台阶!”冯林华表示,希望能够与信阳中院相互学习新理念、新经验、新举措,共同提高,共同发展。同时,冯林华对第十三师中级

法院的建设和发展情况进行了简要介绍。

“能与新疆建设兵团第十三师结成友好法院关系,我们很高兴,今后我们会定期开展合作交流和对口援助,尽我们所能提供帮助!”张社军表示,并将以此为契机,互相学习和借鉴,将“兵团精神”与“大别山精神”融合在一起,相互辉映,相得益彰,携手开启合作共赢的新篇章。